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Παγκύπριο Πρωτάθλημα Νέων 2025 
 
1. Πρόσκληση 

 
H Κυπριακή Σκακιστική Ομοσπονδία (ΚΥΣΟ) προκηρύσσει το Παγκύπριο 

Πρωτάθλημα Νέων που θα διεξαχθεί στο οίκημα της ΠΟΕΔ στη Λευκωσία, από τις 
10 μέχρι και τις 26 Ιανουαρίου 2025, με το ‘‘Ελβετικό Σύστημα’’ 7 γύρων και με 
χρόνο σκέψης 90 λεπτά + 30 δευτερόλεπτα αύξηση χρόνου για κάθε κίνηση από 

την αρχή της παρτίδας. 
 

2. Συμμετοχές 
 
Η συμμετοχή στο πρωτάθλημα είναι ανοιχτή για όλους τους σκακιστές και τις 

σκακίστριες, ανεξαρτήτως Ομοσπονδίας που είναι εγγεγραμμένοι στη FIDE, με 
βασική προϋπόθεση να έχουν Κάρτα Αθλητή ΚΥΣΟ, για το έτος 2025. Όσοι 

ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος θα πρέπει: 
 
α)  Να εκδώσουν κάρτα αθλητή ΚΥΣΟ 2025. 

β)  Να εγγραφούν ηλεκτρονικά στο πρωτάθλημα. 
 

Τόσο η έκδοση Κάρτας Αθλητή ΚΥΣΟ όσο και η εγγραφή στο πρωτάθλημα θα 
γίνεται αποκλειστικά μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της Ομοσπονδίας στη 
διεύθυνση https://cypruschessfederation.org το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 10 

Ιανουαρίου 2025, στις 12.00 μ.  Η πλατφόρμα ηλεκτρονικών εγγραφών θα 
ανοίξει στις 23 Δεκεμβρίου 2024! 

 
3.   Πρόγραμμα Αγώνων 
 

Όλοι οι αγώνες θα διεξαχθούν στο οίκημα της ΠΟΕΔ στη Λευκωσία: 
 

1ος  Γύρος Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2025 18:00 

2ος  Γύρος Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2025 16:00 

3ος  Γύρος Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025 16:00 

4ος  Γύρος Σάββατο 18 Ιανουαρίου 2025 16:00 

5ος  Γύρος Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025 16:00 

6ος  Γύρος Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025 16:00 

7ος  Γύρος Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 16:00 

Τελετή Λήξης Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 20:00 

 

Η τεχνική συνάντηση και η κλήρωση του πρώτου γύρου θα πραγματοποιηθεί στον χώρο των 

αγώνων, την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2025, στις 5.30 μ.μ. 
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4. Κατηγορίες 

 
• Κάτω των 8 χρόνων (2017 και μετά) Ανοικτό και Κοριτσιών 

• Κάτω των 10 χρόνων (2015-2016) Ανοικτό και Κοριτσιών 

• Κάτω των 12 χρόνων (2013-2014) Ανοικτό και Κοριτσιών 

• Κάτω των 14 χρόνων (2011-2012) Ανοικτό και Κοριτσιών 

• Κάτω των 16 χρόνων (2009-2010) Ανοικτό και Κοριτσιών 

• Κάτω των 18 χρόνων (2007-2008) Ανοικτό και Κοριτσιών 

 
Αν μία ηλικιακή κατηγορία έχει λιγότερους από 6 σκακιστές/στριες, θα συγχωνεύεται.  Αγόρια και 

κορίτσια θα αγωνιστούν σε μίαν ενιαία κατηγορία αλλά στο τέλος του πρωταθλήματος θα καταρτιστούν 

δύο ξεχωριστές βαθμολογίες, μία για ανοικτό και μία για κορίτσια.  Όλοι οι σκακιστές/σκακίστριες θα 

πρέπει να δηλώσουν κατά την εγγραφή τους στο πρωτάθλημα, σε ποια κατηγορία επιθυμούν να 

αγωνιστούν. 

 

5. Γενικοί Κανονισμοί 

 

α)   Ο χρόνος σκέψης για κάθε σκακιστή θα είναι 90 λεπτά + 30 δευτερόλεπτα 
αύξηση χρόνου για κάθε κίνηση από την αρχή της παρτίδας. 

β)   Η γραφή των κινήσεων είναι υποχρεωτική.  Οι σκακιστές είναι υποχρεωμένοι 

να καταγράφουν τις κινήσεις των ιδίων και του αντιπάλου τους, στο δελτίο 
γραφής (παρτιδόφυλλο). 

γ)   Σε καμία περίπτωση και για κανέναν αγώνα δε θα δίνεται αναβολή και το 
πρόγραμμα θα τηρείται αυστηρά. 

δ)   Εάν ένας σκακιστής δεν παρουσιαστεί το αργότερο 15 λεπτά από την έναρξη 
του αγώνα, θα μηδενίζεται αυτόματα.  Επίσης, αν ένας σκακιστής αποχωρήσει 
από το πρωτάθλημα χωρίς σοβαρό λόγο ή απουσιάσει πέραν της μίας 

αγωνιστικής, θα διαγράφεται και θα τιμωρείται με αποκλεισμό 2 χρόνων από 
όλες τις διοργανώσεις της ΚΥΣΟ. 

ε)    Κινητά τηλέφωνα ή άλλες ηλεκτρονικές συσκευές δεν θα επιτρέπονται εντός 

του αγωνιστικού χώρου.  Παράβαση του κανονισμού αυτού θα σημαίνει 
αυτόματο μηδενισμό του σκακιστή που έκανε την παράβαση. 

6.   Τελική Κατάταξη – Άρση Ισοβάθμιας 

  
Η τελική κατάταξη των σκακιστών/σκακιστριών θα καθοριστεί σύμφωνα με τα 
ακόλουθα κριτήρια: 

 
α)   Direct Encounter. 

β)   Buchholz Cut 2. 

γ)   Buchholz 

δ)   Sonneborn Berger 

δ)   Number of Wins (number of wins with Black) 
 

Αν ακόμη υπάρχει ισοβαθμία, θα απονέμονται έπαθλα και στους δύο νικητές και θα ακολουθεί κλήρωση 

για ποια διοργάνωση θα συμμετάσχει ο καθένας στο εξωτερικό με ό,τι παρέχει δωρεάν ο διοργανωτής. 

 

 

 

 



 

 

7. Έπαθλα – Προκρίσεις  

α)  Θα απονεμηθούν βαρύτιμα έπαθλα στους πρώτους τρεις νικητές κάθε 
κατηγορίας (ανοικτή και κορίτσια), ανεξαρτήτως κατηγορίας αθλητή. 

 

β)     Θα δοθούν διπλώματα και μετάλλια σε όλους τους συμμετέχοντες. 
 

γ)   Θα δοθεί επιπρόσθετο τρόπαιο στον/στην πρώτον/πρώτη στην κατάταξη 
Κύπριο/α αθλητή και αθλήτρια (Αθλητές Κατηγορίας Α) και θα του/της 
απονεμηθεί ο τίτλος του Παγκύπριου/ας Πρωταθλητή/τριας 2025. 

 
δ) Ο αθλητής/τρια Κατηγορίας Α που ανακηρύσσεται Παγκύπριος 

Πρωταθλητής/τρια, εξασφαλίζει την πρόκριση και τη δωρεάν 
διαμονή/διατροφή που παρέχει η ECU και η FIDE για το Ευρωπαϊκό και 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νέων 2025 της αντίστοιχης ηλικιακής κατηγορίας.  

 
8. Ενστάσεις 

 
Υποβάλλονται γραπτώς αμέσως μετά τη λήξη του αγώνα και εκδικάζονται από την 
Επιτροπή Ενστάσεων του πρωταθλήματος.  Κάθε ένσταση θα πρέπει να συνοδεύεται 

με το ποσό των €50 ευρώ.  Το ποσό θα επιστρέφεται μόνο σε περίπτωση που 
κερδηθεί η ένσταση. 

 
9. Παράβολο 

 

Το παράβολο, ως δικαίωμα συμμετοχής, καθορίστηκε στα €20 ευρώ και θα πρέπει 

υποχρεωτικά να καταβληθεί ηλεκτρονικά πριν την έναρξη του πρωταθλήματος, 

διαφορετικά καμία δήλωση δε θα γίνει αποδεκτή και ο σκακιστής δε θα 

συμπεριληφθεί στην κλήρωση. 

 
10.   Υπεύθυνος Πρωταθλήματος – Διαιτητές – Επιτροπές 

 
Την ευθύνη της διοργάνωσης έχουν αποκλειστικά από κοινού ο Σκακιστικός Όμιλος 
Αρίων και ο Όμιλος Φίλων Σκακιού Στροβόλου (ΟΦΙΣ), μετά από ανάθεση που τους 

έγινε από την Κυπριακή Σκακιστική Ομοσπονδία. Υπεύθυνος Πρωταθλήματος 
ορίστηκε ο Παναγιώτης Διονυσίου.  Επικεφαλής Διαιτητής ορίστηκε ο Μαρκ 

Μπράιαν με βοηθούς ακόμη τρεις διαιτητές οι οποίοι θα οριστούν από τους 
διοργανωτές πριν την έναρξη του πρωταθλήματος και σε συνεννόηση πάντα με την 
Κυπριακή Σκακιστική Ομοσπονδία. 

 
11.   Κανονισμοί Anti-Cheating 

 

α)   Πριν από την έναρξη του κάθε γύρου 

 

Όλοι οι σκακιστές και οι θεατές θα ελέγχονται χρησιμοποιώντας τον ανιχνευτή 

ηλεκτρονικών συσκευών της ΚΥΣΟ.  Όλα τα προσωπικά αντικείμενα, π.χ. τσάντες, 

θα ελέγχονται από τους διαιτητές.  Οι αθλητές και οι θεατές θα πρέπει να αφήνουν 

τα κινητά τους τηλέφωνα και τα ηλεκτρονικά ρολόγια χειρός σε ειδικό χώρο 

αποθήκευσης και αυτά θα επιστρέφονται όταν θα αποχωρούν από τον χώρο 

διεξαγωγής των αγώνων.  Για να αποφευχθεί συνωστισμός και καθυστέρηση στην 

είσοδο του αγωνιστικού χώρου, παρακαλούνται όλοι όπως προσέρχονται 

τουλάχιστον 20-30 λεπτά νωρίτερα. 



 

 

β)   Κατά τη διάρκεια των γύρων 

 

Θα επιλέγονται τυχαία 5-6 σκακιστές για σκοπούς ελέγχου.  Οι έλεγχοι θα 

διεξάγονται από τον Διαιτητή χρησιμοποιώντας ηλεκτρονικό ανιχνευτή και θα 

ολοκληρώνονται εντός 10-15 δευτερολέπτων.  Σε περίπτωση θετικής ένδειξης, ο 

διαιτητής θα προχωρεί σε πιο λεπτομερή έλεγχο. 

 

Σε περίπτωση που σκακιστής αρνηθεί να συνεργαστεί με τον διαιτητή για σκοπούς 

ελέγχου, θα κατακυρώνεται η παρτίδα εναντίον του, σύμφωνα με το άρθρο 12.9 

των κανονισμών της FIDE. 

 

γ)   Μετά την ολοκλήρωση των αγώνων του κάθε γύρου 

 

Ένας μέχρι 3 παίκτες που ολοκλήρωσαν την παρτίδα τους θα επιλέγονται σε τυχαία 

βάση για έλεγχο.  Θα ελέγχεται η ενδυμασία και άλλα προσωπικά αντικείμενα, π.χ. 

τσάντες, σε ιδιαίτερο χώρο.  Το άτομο που θα διεξαγάγει τον έλεγχο θα έχει το ίδιο 

φύλο με τον σκακιστή ή τη σκακίστρια που ελέγχεται.  Σε περίπτωση που σκακιστής 

αρνηθεί να συνεργαστεί για σκοπούς ελέγχου, θα διαγράφεται από το πρωτάθλημα. 

 

δ)  Όλες οι παρτίδες όλων των γύρων θα ελέγχονται για χρήση ηλεκτρονικών 

μέσων.  Οποιαδήποτε παράπονα από σκακιστές ή θεατές κατά τη διάρκεια των 

αγώνων θα εξετάζονται σύμφωνα με τους κανονισμούς της Διεθνούς Σκακιστικής 

Ομοσπονδίας (FIDE) για τη μη χρήση ηλεκτρονικών μέσων. 

 
12.   Άλλοι Σημαντικοί Κανονισμοί FIDE & ΚΥΣΟ 
 

α)    Συμπεριφορά σκακιστών: 
 

i. Δεν επιτρέπεται η ανάλυση των παρτίδων εντός της αίθουσας που 
διεξάγονται οι αγώνες. 
 

ii. Δεν επιτρέπεται στους σκακιστές να εξέλθουν της αίθουσας διεξαγωγής 
των αγώνων χωρίς σοβαρό λόγο και χωρίς την άδεια του διαιτητή. 

 

iii. Όσο η παρτίδα είναι σε εξέλιξη, ένας σκακιστής μπορεί να μιλήσει μόνο 
στο διαιτητή ή στον αντίπαλό του όπως προνοείται στους επίσημους 

κανονισμούς. 
 

iv. Όλες οι καταγγελίες σχετικά με τη συμπεριφορά σκακιστών θα πρέπει να 
γίνονται προς τον διαιτητή απευθείας από τους σκακιστές. 
 

v. Απαγορεύεται στους σκακιστές να αποσπούν την προσοχή ή να ενοχλούν 
τον αντίπαλό του ή άλλο σκακιστή με οποιοδήποτε τρόπο. 

 
vi. Άρνηση σκακιστή να συμμορφωθεί με τους Κανονισμούς θα τιμωρείται με 

μηδενισμό.  Ο διαιτητής θα αποφασίσει για τη βαθμολογία του αντιπάλου. 

 

 
 



 

 

Acknowledgment We're proud to have Freedom Finance Europe as the General Partner of the Cyprus 

Chess Federation. Freedom Finance Europe is a leading Cyprus-based stock broker, operating the 

innovative Freedom24 investment platform. They offer clients across all EU countries direct access to 

major global stock exchanges, flexible savings plans, professional securities analytics, and personal client 

support in 10 European languages. A proud member of the NASDAQ-listed financial group Freedom 

Holding Corp., with presence in the U.S., Europe and Central Asia. 


